拒绝酒驾这根"安全弦"从学车的第一天就要绷紧,作为驾校教练更应以身作则,起到榜样作用。然而,驾校教练王师傅却做出错误示范,在明知前一晚喝酒的情况下,第二天清晨还抱着侥幸心理驾驶教练车上路,最终其因犯危险驾驶罪,被上海市嘉定区人民法院判处拘役并处罚金。

# 案情回顾>>>

王师傅是一位有着十多年驾龄 的老司机,同时也是一名深受学员 们喜爱的驾校教练。

案发时正逢学车高峰, 王师傅 的教车课程从早晨 6 点排到了晚上

一天,在结束了辛劳工作后, 王师傅约上三五好友一起吃火锅。 席间,王师傅共喝了三四两白酒及 一听啤酒。因第二天早上还要去接 学员练车,当晚 10 点,王师傅便 回家休息。

次日清晨 5 点,尽管此时还有一些酒气未散,但王师傅自认为已经酒醒,问题不大,便驾驶着教练车出门接学员。

然而,在驾车途中,因受到酒精的影响,王师傅的注意力总是无法集中。最终,他因车辆失控,撞上了停在路边的汽车,而酒气未散的王师傅也被赶至现场处警的民警查获。

经事故责任认定,王师傅负本 起交通事故的全部责任。经血液酒 精含量鉴定,王师傅血液中乙醇含 量为 111 毫克 /100 毫升,已达到 醉酒程度。

嘉定区法院经审理后认为,王师傅违反交通安全管理法规,在道路上醉酒驾驶机动车,其行为已构成危险驾驶罪。王师傅有自首情节目自愿认罪认罚。

最终, 法院结合犯罪事实、危害后果、王师傅系驾校教练等综合情节, 依法以危险驾驶罪判处王师傅拘役并处罚金。

## 说 法 > > >

本案中,除了血液中乙醇含量 达到 111 毫克 /100 毫升这一一醇含量 外, 王师傅醉酒驾车发生交延属于 故,并负事故的全部责任,还属于 需要从重处理的情形。王师傅作为 驾校教练,深知隔夜酒的危害性, 更应当以身作则,为学员作出表了 率。但因其一时的侥幸心理,丢了 工作,还被判刑,结果害人又害

最联映意起民法院、 最高合发帝的《关于办理醉酒后的人民。 是是一个的意见》(以为理解下的意见》(以为事案件的意见》(以为年 12 月 28 日子 2013 年 12 月 至 12 日子 2013 年 12 月 至 12 日子 2013 年 12 月 至 12 日子 2013 年 12 日子 20

# 化解社会矛盾、维护社会稳定,实现政治效果、法律效果和社会效果的有机统一,进一步推进轻罪治理的现代化进程。该《意见》的重点内容调整如下: 1.明确"道路"的认定和判断标准。

即在醉驾案件中"道路"的认定适用《道路交通安全法》有关"道路"的规定。对机关、企事业单位、厂矿、校园、居民小区等单位管辖范围内的路段是否认定发出"道路",应当以其是否具有"公共性",是否"允许社会机动车通行"作为判断标准。只允许单位内部机动车、特定来访机动车通行的,可以不认定为"道路"。

2.明确五种情形,可以认定为情节显著轻微、危害不大,不认为 是犯罪。

包括:血液酒精含量不满 150 毫克 /100 毫升的;出于急救伤病人员等紧急情况驾驶机动车,及紧急情况驾驶机动车,区际紧急避险的;在居民小区位驾驶险的;在居民小区、停车场等场所短挪车、停车入位驾驶机动车的;由他人驾驶离了车场等场外边上,以下运营,以下,其他情节显等场份的情形。

3.规定十五种情形,要从重处 理。

包括: 造成交通事故且负事故 全部或者主要责任的; 造成交通事 故后逃逸的; 未取得机动车驾驶证 驾驶汽车的;在高速公路上驾驶的; 逃避、阻碍公安机关依法检查的等。

4.规定十种情形,一般不适用 缓刑。

包括:造成交通事故致他人轻微伤或者轻伤,且负事故全部或负事故全部或负重事故全部或负责任的;造成交通事故后逃逸的;造成交通事故后逃逸的;造成交通事故后逃逸的;未取得机动车驾驶证驾驶汽车的;血液空制,全量超过180毫克/100毫升的;采取暴力手段抗拒公安机关依法检查,或者实施妨害司法行为的等。

# 校教练因 『隔夜酒』 荻刑

# 虚假退单"空手套白狼"女子"薅羊毛"被抓

□ 记者 季张颖 通讯员 季家妹

"七天无理由"本是为维护消费者权益建立的规则,然而,部分消费者却以此方式反"薅"商家羊毛,甚至实施诈骗。短短半年间,郭某在同一家化妆品旗舰店购买了67单商品,却无一例外地利用"七天无理由"进行退货退款。原来这位看似忠实的消费者,竟然想利用平台规则,通过虚假退单"空手套白狼"。

近日,经上海市徐汇区人民检察院提起公诉,徐汇区人民法院开庭审理了这起案件,徐汇法院依法以诈骗罪判处被告人郭某有期徒刑10个月,并处罚金6000元。

"我发现大量的订单都来自同 一个支付账户,而且购买后都退单 了,没有成交一笔,十分可疑。" 公司法务王先生报案时回忆道。王 先生所在的公司是一家电子商务公 司,在平台旗舰店销售特护霜等护 肤品和化妆品。

2023年1月至7月,王先生在梳理公司账目时发现,一名网购客户购买了该公司化妆品共计67单,每单都在300元至500元不等,下单是多个不同的淘宝账户,但付款却是同一个支付宝账户。经过对该客户的购买记录查询,其收到产品后立即申请退款,但与物流公司客服核实后发现,其提供的退货回单是虚假单号,实际未退回商品。整理去除重复订单后,上述行为对公司造成了2.4万余元的损失。

事发后,王先生立刻前往派出 所报案,警方随即立案侦查,锁定 了犯罪嫌疑人郭某,并将其抓捕归案。"嫌疑人正是利用了平台'七天 无理由'系统自动审核回单退款实施 诈骗。"承办检察官说。

"我老公不知道我具体在干什么,他只知道我在弄快递,自己做电商,所以我老公不清楚我诈骗。"郭某到案后供述道。

原来,一段时间内郭某都在网上操作订单,打包快递,忙碌的身影让每天朝夕相处的丈夫误以为妻子在做电商。丈夫更没想到的是,郭某这一次是"重操旧业"。原来 2020 年 10 月,郭某就因诈骗罪被判处实刑,此次利益熏心,重蹈覆辙。"我贪图小便宜,又抱有侥幸心理,一开始几单都没有被商家发现,所以我就越发胆大。这些商品不花一分钱,我可以自己用、送亲戚朋友,或者挂到二手平

台去售卖赚钱。"

最终,郭某因为自己的犯罪行为 再次落入法网,她懊悔不已。近日, 经徐汇检察院依法提起公诉,徐汇法 院依法作出如上判决。

### 说 法 > > >

郭某为了一点私利触犯了法律的 红线,最终受到法律的制裁,让人唏 嘘的同时为大家敲响了警钟:切勿贪 图小便宜,坚守底线,莫存侥幸。

检察官提醒各位消费者要诚信购物,如在网络购物时利益受损,应运用合理合法的手段维护自己的合法权益。

同时, 网络购物平台也应加强自身监管,面对销售热季,要提前制定管理方案,与物流、客服系统加强沟通协调,避免被别有用心之人钻了空子。

E-mail:fzb\_zhoukanbu@163.com